
１．調査の目的

内灘町民のICT利用状況や、デジタル化推進についての意見・要望等を調査し、今後の

デジタル化施策の基礎資料とする。また、住民目線に立った新たな事業・サービスの実施

検討のため現在の内灘町の魅力や課題についての意見・要望等を把握する。

２．調査方法

(1) 調査対象 18歳以上の町民から地区構成にもとづき、 2,000人を無作為抽出

(2) 調査方法 郵送配布後、郵送回収またはインターネット回収

(3) 調査期間 令和４年11月24日（木）～12月9日（金）

３．回収率

配布枚数 2,000枚に対して、有効回収数 819枚（うち郵送 618枚、インターネット201枚）

有効回収率 41％
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総数（n=819/2000)

≪年齢別≫

18～19歳 (n=4/35)

20～29歳 (n=38/181)

30～39歳 (n=78/239)

40～49歳 (n=123/369)

50～59歳 (n=128/330)

60～69歳 (n=173/331)

70～79歳 (n=194/341)

80歳以上 (n=78/174)

年齢無回答 (n=3)

回収率（総数・年齢別）

回答 未回答

議題１ デジタル化推進に関する町民アンケート調査結果について



78%

70%

45%

22%

44%

32%

38%

46%

35%

24%

26%

50%

59%

21%

44%

50%

17%

24%

42%

46%

45%

52%

48%

43%

48%

49%

46%

38%

32%

56%

42%

39%

2%

2%

6%

23%

4%

9%

6%

4%

11%

16%

17%

6%

3%

15%

6%

5%

1%

1%

2%

4%

2%

2%

3%

2%

2%

5%

5%

1%

1%

4%

3%

2%

2%

4%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

4%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

5%

１．地震・津波・台風・豪雨などに関する防災対策

２．火事や事故発生時における消防・緊急対策

３．公共交通の利便性向上

４．健康づくり・体力づくりのサポート

５．障がい者のサポート（災害時の避難支援など）

６．高齢者の生きがいづくりや介護予防

７．子育て家庭のサポート

８．防犯・交通の安全対策

９．ごみの減量・リサイクル

10．中小企業の支援

11．観光客の誘致

12．社会インフラ（道路や水道管など）点検・補修・整備

13．子どもの安全・安心対策

14．文化・スポーツの振興

15．税の申告・納税の簡素化

16．行政事務・手続きの効率化

とても重要 ある程度、重要 あまり重要ではない 重要ではない 無回答、不明

（２）以下の各分野における取組について、ICT・デジタル技術の活用は、どの程度重要だと
思いますか。（n=819)

➢ どの取り組みにおいても、ICT・デジタル化の活用についての意識は高いが、特に「1.防災対策」
「2.消防・緊急対策」「13.子どもの安全・安心対策」「12.社会インフラ」「16.行政手続き」に
ついて、「とても重要」と答えている人が半数を超えている。
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有効回答数（n=787)

18～19歳 (n=4)

20～29歳 (n=38)

30～39歳 (n=78)

40～49歳 (n=123)

50～59歳 (n=127)

60～69歳 (n=170)

70～79歳 (n=181)

80歳以上 (n=66)

（１）あなたはスマートフォンを利用していますか。（n=787）

➢ 「80歳以上」においても約６割がスマホを利用している。

■ときどき利用している
■利用していないし、今後も利用するつもりはない

■ほとんど毎日利用している
■利用していないが、利用したいと思っている

４．調査結果（抜粋） 資料１



１．マイナンバーカードを利用して、コンビニで
住民票の写しや印鑑登録証明書などを取得できる

２．役場の窓口のワンストップ化（１つの窓口で
すべての手続きができる）

３．役場への申請・届出がパソコンやスマホから
できる

４．イベントやセミナーの申込、施設の利用予約が
パソコンやスマホからできる

５．町の税金や、水道料金などをキャッシュレス
（PayPayなど）で支払いできる

６．公民館や自宅などから、オンライン（テレビ
電話）で役場に相談できる

７．役場に問い合わせをしたら、24時間いつでも
AI（人工知能）が応答してくれる

８．役場からの情報が、LINEでスマホに届く

９．町会や区の回覧板の情報が、スマホやタブレ
ット型端末に配信される

10．火災や地震などの災害情報や防犯情報が、
リアルタイムでスマホに発信される

11．すべての公共施設でWi-Fiが利用できる

12．コミュニティバス「なだバスナディ」が今どこ
を走っているか、パソコンやスマホで確認できる

13．ごみ収集車や除雪車などが今どこを走っている
か、パソコンやスマホで確認できる

14．町内の道路の渋滞状況をパソコンやスマホで
確認できる

15．乗りたいときに乗合バスをパソコンやスマホ
から呼び、利用できる

16．自転車をどこでも借りられて、好きな場所で
返せる

17．スマホ操作に困っている方が、役場で気軽に
相談できる

18．町の魅力や課題がわかる写真データを、町に
対して投稿・共有できる

19．AI（人工知能）搭載の防犯カメラで、不審な
行動を検知できる

20．子どもが今どこにいるか、保護者のスマホで
確認できる

21．電子クーポン券をスマホで受け取り、町内の
店舗などで利用できる

22．医師による診療を自宅にいながら受けられる

23．図書館の本を電子書籍としてパソコンやスマホ
から借りられる
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実現してほしい あれば使うと思う なくてもいい・使わない 無回答、不明

（３）内灘町の行政サービスとして、以下のサービスをどの程度実現してほしいですか。(n=819)

➢ 実現してほしい行政サービスは、多い順に「2.役場窓口のワンストップ化」「10.災害・防災情報のリアル
タイム発信」「11.公共施設のWi-Fi利用」」「3.役場へのパソコン・スマホ申請」で50％を超える。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．内灘砂丘・日本海

２．河北潟

３．高台からの眺望

４．名所・旧跡

５．内灘大橋（サンセットブリッジ）

６．ごみの戸別収集

７．静かな住宅地

８．金沢医科大学病院

９．保育所・学校などの保育・教育環境

10．公園

11．スポーツ施設

12． 活発な公民館活動・文化活動

13．祭礼

14．イベント（世界の凧の祭典等）

15．温泉（ほのぼの湯等）

16．林帯遊歩道

17．その他

（４）内灘町の魅力・自慢したいことについて、以下より３つまでお選びください。
（有効回答者798名中、選択した比率）

➢ 「6.ごみの戸別収集」が62％と高く、「1.内灘砂丘・日本海」「8.金沢医科大学病院」が約４割である。

（５）現在の内灘町を評価してください。（n=819）

➢ 「6.医療機関・施設の充実」「13.上水道・下水道の維持管理」への評価が８割を超えている。一方、
「9.公共交通の利便性」「10.交通安全対策」「11.治安・犯罪防止の取組」については、４割以上が
「そう思わない＋どちらかといえばそう思わない」と答えている。
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１．出産や子育て支援が充実している

２．小・中学校の教育に力を入れている

３．保育所や学童保育など、児童を支援する施設や制度が充実し
ている

４．高齢者が住みやすい

５．高齢者の健康維持や介護サービスが充実している

６．医療機関・施設が充実している

７．地震や水害などに備えた防災施設や取組がなされている

８．災害や新型コロナウィルス感染症対策など緊急時の対応が適
切である

９．電車やバス等の公共交通の利便性が高い

10．事故防止のための交通安全対策がなされている

11．治安・犯罪防止のための取組が充実している

12．海岸や河川の整備・保全がなされている

13．上水道や下水道等の維持管理がなされている

14．日常の買い物に不便がない

15．道路や公園などの、まちなみ環境が整備されている

16．スポーツやレクリエーション活動を支援する取組が充実して
いる

17．図書館やホールなど生涯学習を支援する施設が充実している

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない そう思わない 無回答、不明


